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INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO  
 
 

  

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

104 – Agente de Combate às Endemias 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 30 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, 
das quais somente uma deve ser assinalada.  

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Processo Seletivo o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

 não se submeter ao controle de detecção de metal; 

 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Processo Seletivo; 

 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 

 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 10.11 do edital (os 3 últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob 
pena de ser excluído do Processo Seletivo. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O texto a seguir é referência para as questões 01 a 10. 
 

Produtividade subutilizada das mulheres nordestinas 
 

Shireen Mahdi 
 

Segundo dados de 2023 do IBGE, na região Nordeste a taxa de participação da força de trabalho caiu para 54%; em contraste, 
na região Sudeste a taxa é 65% e, no Brasil, como um todo, 62%. Surpreendentemente, isso acontece apesar do aumento da 
população em idade ativa na região Nordeste. A sub-representação das mulheres nordestinas no mercado de trabalho tem um papel 
importante nessa história. A participação dos homens na força de trabalho da região é de 66%, ao passo que a das mulheres é de 
apenas 44%. 

Será que as mulheres e meninas nordestinas são menos qualificadas ou capazes que seus pares do sexo masculino para 
conseguir um emprego? Pelo contrário: as meninas da região concluem o ensino formal com resultados de aprendizagem melhores, 
o que lhes permite entrar no mercado de trabalho com capacidades superiores às dos homens. No entanto, essas capacidades 
acumuladas são pouco absorvidas pelo mercado de trabalho. O Relatório de Capital Humano Brasileiro, publicado pelo Banco 
Mundial, estima que, em média, 46% do potencial produtivo das mulheres brasileiras (seu capital humano acumulado) não foi 
absorvido pelo mercado de trabalho em 2019. No Nordeste, esse número sobe para 56%. Em outras palavras, ao deixar essas 
mulheres desempregadas, o Brasil e o Nordeste estão jogando muito dinheiro fora. 

Trata-se de uma oportunidade perdida para uma região caracterizada por uma das estruturas demográficas mais jovens do 
país. O Nordeste tem condições de se beneficiar desse dividendo demográfico se puder oferecer bons resultados no mercado de 
trabalho a todos os seus jovens. Além disso, os nove estados da região, que, juntos, abrigavam 27% da população brasileira em 
2022, representavam apenas 14% do PIB nacional – e quase 50% dos brasileiros em situação de pobreza crônica viviam no Nordeste 
(dados de 2021). Portanto, é difícil imaginar como o Nordeste poderia alcançar as regiões mais ricas do país e enfrentar seus 
profundos desafios de desigualdade sem mobilizar o talento de suas mulheres. 

Há muitas razões ___________ as mulheres enfrentam dificuldades para entrar no mercado de trabalho. As responsabilidades 
domésticas e os cuidados infantis são obstáculos importantes. O número insuficiente de creches e pré-escolas públicas ou com 
preços acessíveis amplifica os efeitos dessas responsabilidades, especialmente nos primeiros anos após o parto. Preconceitos de 
gênero, que desencorajam a participação de mulheres no mercado de trabalho, também impõem desafios significativos. […] Outros 
obstáculos são a disparidade salarial entre homens e mulheres e a renda baixa do trabalho informal, que aumentam os custos de 
oportunidade do trabalho feminino. […] 

Tudo isso destaca a urgência de uma agenda de políticas públicas coordenada para colocar mais mulheres no mercado de 
trabalho. Para criar um ambiente mais favorável para as mulheres, é necessário aumentar a oferta de serviços de cuidados infantis 
a preços ___________, promover flexibilidade no trabalho e garantir licença parental remunerada e benefícios de maternidade e 
paternidade. As políticas e os programas que apoiam o empreendedorismo das mulheres, tais como o acesso a recursos financeiros 
e à formação, podem ajudar a empoderar as mulheres, especialmente as muitas que atuam no setor informal. Políticas de igualdade 
salarial entre homens e mulheres e iniciativas de combate a estereótipos e à ___________ são igualmente importantes. 

Isso inclui incentivos às empresas para que promovam maior diversidade de gênero, inclusive em posições de liderança e 
conselhos de administração, para, assim, servirem como exemplo poderoso para as meninas de todo o país. […] O Nordeste, uma 
região com muito potencial e muitos desafios, parece ignorar a riqueza oculta do potencial de suas mulheres. Vamos transformar 
essas mulheres e meninas num motor de crescimento futuro para a região. 

 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/shireen-mahdi/2024/03/produtividade-subutilizada-das-mulheres-
nordestinas.shtml?utm_source=whatsapp&utm_medium=social&utm_campaign=compwa. Adaptado. 

 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna no 4.º parágrafo. 
 

a) que 
►b) pelas quais 
c) onde 
d) no que 
e) cujas 

 
02 - Considerando a ortografia oficial, assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas no 5.º parágrafo, na 

ordem em que aparecem no texto. 
 

a) acessíveis – descriminação 
b) assecíveis – descriminação 
c) acesíveis – discriminalização 
►d) acessíveis – discriminação 
e) asessíveis – discriminação 
  

03 - De acordo com as ideias do texto, as mulheres nordestinas: 
 

►a) têm menos oportunidades de emprego que os homens daquela região, embora sejam mais competentes do que eles. 
b) são prioridade na agenda de políticas públicas de emprego e benefícios de maternidade no Nordeste. 
c) apresentam capacidades incompatíveis com o mercado de trabalho. 
d) servem de exemplo, ocupando posições de liderança em empresas com diversidade de gênero. 
e) representam a maior parcela da população jovem do Nordeste. 
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04 - De acordo com os dados de 2023 do IBGE apresentados no texto, o percentual de participação das mulheres na força 
de trabalho nordestina: 

 

a) corresponde a 54%, contrastando com os 65% da região Sudeste. 
b) é resultado do aumento da população feminina em idade ativa na região Nordeste. 
c) chegou a 56% em 2019, enquanto o potencial produtivo total das mulheres brasileiras era de 46%. 
►d) influencia diretamente a queda da taxa de participação da força de trabalho total na região Nordeste. 
e) apresentou queda em 2022 por conta do baixo PIB da região nordestina em relação ao PIB nacional. 

 
 
05 - De acordo com o texto, em relação à força de trabalho masculina, a competência feminina no mercado de trabalho 

nordestino é: 
 

a) otimizada. 
b) compatível. 
c) equilibrada. 
d) privilegiada. 
►e) desfavorecida. 

 
 
06 - De acordo com o texto, o que significa a “oportunidade perdida” de que trata o terceiro parágrafo? 
 

a) A queda do PIB nacional. 
b) A falta de políticas públicas de emprego. 
c) A falta de ensino formal para a população masculina. 
d) As responsabilidades domésticas e os cuidados infantis. 
►e) O desperdício da mão de obra feminina da população mais jovem do país. 

 
 
07 - No que diz respeito aos referentes das formas verbais empregadas no texto, assinale a alternativa correta. 
 

a) “estima” (2.º parágrafo) foi utilizado em concordância com “Banco Mundial”. 
b) “abrigavam” (3.º parágrafo) foi utilizado em concordância com “juntos”. 
►c) “amplifica” (4.º parágrafo) foi utilizado em concordância com “O número insuficiente de creches e pré-escolas públicas ou 

com preços acessíveis”. 
d) “impõem (4.º parágrafo) foi utilizado em concordância com “desafios significativos”. 
e) “destaca” (5.º parágrafo) foi utilizado em concordância com “a urgência de uma agenda de políticas públicas”. 

 
 
08 - O termo “que”, destacado no 4.º parágrafo, é relativo a: 
 

►a) “Preconceitos de gênero”. 
b) “desencorajam”. 
c) “participação de mulheres”. 
d) “mercado de trabalho”. 
e) “impõem desafios significativos”. 

 
 
09 - A expressão “No entanto”, destacada no 2.º parágrafo, pode ser corretamente substituída por: 
 

a) Portanto 
b) Desse modo 
►c) Contudo 
d) Logo 
e) Então 

 
 
10 - Considere as seguintes expressões: 
 

1. Ou seja 
2. Isto é 
3. Quer dizer 
4. Apesar disso 
 
É/São expressão(ões) que pode(m) substituir, sem prejuízo de sentido, a expressão “Em outras palavras”, destacada 
no 2.º parágrafo: 

 
a) 4, apenas. 
b) 1 e 2, apenas. 
c) 3 e 4, apenas 
►d) 1, 2 e 3, apenas. 
e) 1, 2, 3 e 4. 
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RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 
 

11 - Um rio deságua em um certo lago com a vazão de 5 m3/min. Sabe-se que, em média, esse rio possui 100 g/m3 de um 
certo sal diluído em suas águas. De acordo com essas informações, quantos kg de tal sal são despejados pelo rio no 
lago em 12 horas? 
 

a) 36 
►b) 360 
c) 36.00 
d) 3.6000 
e) 3.600.000 

 
12 - Para fazer uma certa receita, um cozinheiro precisa utilizar sal e açúcar. Sabendo-se que a quantidade de açúcar 

utilizada será o triplo da quantidade de sal e que as quantidades de sal e açúcar utilizadas juntas somam 50 kg, 
quantos kg de sal e açúcar o cozinheiro usará, respectivamente, na receita? 
 

a) 11,5 e 38,5 
b) 12,2 e 37,8 
c) 12,4 e 37,6 
►d) 12,5 e 37,5 
e) 36,6 e 13,4 

 
13 - Qual o valor de 3.5413 – 3.5403? 

 

a) 1 
b) 12.535.190 
c) 27.354.422 
►d) 37.605.421 
e) 88.761.333.421 

 
14 - Um fazendeiro tem 4 km de cerca já pronta. Ele usará toda a cerca pronta para fazer um cercado para suas vacas em 

seu pasto. Utilizando toda a cerca, ele irá cercar uma área de pasto com o formato de um quadrado ou de um círculo. 
De modo que os animais tenham mais espaço para pastar, a melhor opção é um cercado com o formato de um: 
 

a) quadrado, cuja área será 1 km2. 
►b) círculo, cuja área será aproximadamente 4/3 km2. 
c) quadrado, cuja área será 16 km2. 
d) círculo, cuja área será aproximadamente 16/3 km2. 
e) quadrado, cuja área será 2 km2. 

 
15 - Qual é o quíntuplo da metade de um terço? 

 

a) 1/6 
►b) 5/6 
c) 5/3 
d) 5/2 
e) 10/3 

 
16 - A média aritmética simples entre os seguintes sete números inteiros positivos 14, 2, 7, 7, A, B, 11 é 13. Com relação a 

A e B, assinale a alternativa correta. 
 

a) A – B = 50 
b) A = 70 
c) A = 61 
►d) A e B são menores que 50 
e) A + B = 10 

 
17 - Na produção de cimento, o calcário é utilizado como matéria-prima. Se, com 5 t de calcário, fazem-se 3,6 t de cimento, 

quantos gramas de cimento são feitos com 1 kg de calcário? 
 

a) 0,72 
b) 7,2 
►c) 720 
d) 1.300 
e) 7.200 

 
18 - Um trapézio de altura 13 cm tem área igual a 91 cm². A média aritmética simples entre as bases maior e menor desse 

trapézio vale: 
 

a) 6 
►b) 7 
c) 8 
d) 10 
e) 14  
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19 - Um grupo de três marinheiros e um capitão desembarcam de seu navio em uma ilha deserta e encontram um baú com 
moedas de ouro em uma das cavernas da ilha. Ao debaterem como fariam para dividir as moedas, decidem que o 
capitão ficaria com 50 moedas e cada um dos outros três marinheiros ficaria com um terço do restante. Ao retornarem 
ao navio, o capitão decide que o mais justo seria que ele desse duas moedas a cada um dos outros três marinheiros, 
retiradas de sua cota de 50 moedas, pois, assim, ele, o capitão, ficaria com dez por cento a mais de moedas que um 
marinheiro. Quantas moedas havia no baú encontrado? 

a) 124 
b) 154 
►c) 164 
d) 174 
e) 194 
 

20 - A média aritmética simples dos seguintes cinco números reais A, B, 3, 5, 11 é 20, e a média aritmética simples desses 
mesmos números retirando-se o número A é 15. Quais os valores de A e B respectivamente? 

a) 20 e 61 
b) 35 e 46 
c) 39 e 42 
►d) 40 e 41 
e) 50 e 31 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21 - Estão entre as funções e/ou competências do Conselho Municipal de Saúde: 

a) Eleger e fiscalizar o Secretário Municipal de Saúde. 
b) Definir diretrizes e planejar programas para as políticas de saúde no âmbito federal. 
c) Gerenciar e controlar a atuação do setor privado, credenciado ou não, mediante contrato ou convênio na área de saúde. 
d) Examinar propostas e punir os denunciados de indícios de irregularidades. 
►e) Deliberar sobre os programas de saúde e aprovar projetos. 

 
22 - Sobre a transmissão da dengue, é correto afirmar: 

a) Para se reproduzir, o mosquito Aedes aegypti se utiliza de todo tipo de recipientes que as pessoas costumam usar nas 
atividades do dia a dia: garrafas e embalagens descartáveis, latas, pneus, plásticos, entre outros, pois com o acúmulo de 
terra ou areia nesses recipientes, há a possibilidade de reprodução do vírus. 

b) O esvaziamento dos recipientes garante a inatividade do ovo do Aedes aegypti, que não sobrevive sem água. 
c) No verão, a fêmea infectada do mosquito tem a mesma chance de transmitir a doença do que no inverno. 
►d) Após picar uma pessoa com dengue, o tempo necessário para o vírus se reproduzir no organismo do mosquito é de 8 a 

12 dias, quando passa a ser transmitido. 
e) O Aedes aegypti transmite o vírus para um animal doméstico ao picá-lo, e o ser humano é infectado pelo vírus ao entrar 

em contato com esse animal. 
 
23 - Acerca das formas de transmissão e manifestações clínicas da esporotricose, é correto afirmar: 

a) Além dos gatos, o contato com ratos, coelhos, cavalos, pombas e peixes contaminados também pode ocasionar a transmissão. 
b) Gatos inicialmente apresentam poucas manifestações clínicas e bom estado geral, sendo necessária a presença de lesões 

cutâneas e/ou comprometimento das mucosas para se determinar a possibilidade da doença. 
c) Em cães com esporotricose, os principais sinais clínicos observados são a presença de salivação excessiva, sonolência e 

perda do apetite. 
d) A transmissão da doença ocorre ao contato com o fungo por meio da inalação de gotículas de saliva e pela lambedura do 

animal contaminado. 
►e) A transmissão ocorre pelo contato entre fungo e mucosa ou pele com trauma causado por espinhos, palha ou lascas de 

madeira, ou por arranhadura ou mordedura de animais doentes (comumente, o gato). 
 
24 - Acerca de acidentes causados por animais ofídicos, é correto afirmar: 

a) As manifestações clínicas são caracterizadas por dor, edema endurado no local da picada, sangramento excessivo associado 
à eliminação de secreção purulenta e fétida, de intensidade variável e, em geral, de instalação precoce e caráter progressivo. 

b) Insuficiência hepática é uma das consequências da picada ofídica, podendo decorrer da ação direta do veneno sobre o 
fígado, secundária à deposição de microtrombos nos capilares, desidratação ou hipotensão arterial e choque. 

►c) Os pés e pernas são os lugares em que geralmente ocorrem os acidentes, seguidos por mãos e braços; desse modo, a 
utilização de equipamentos individuais de proteção como sapatos, botas e luvas de couro são medidas de prevenção. 

d) Na medida do possível, a pessoa que sofreu uma picada ofídica deve ser incentivada a andar ou correr. 
e) Em uma situação de emergência, a utilização de torniquete no membro que sofreu a picada é indicada, e “sugar” o veneno 

pode ser uma ação do socorrista, na tentativa de impedir que o veneno se espalhe para corrente sanguínea. 
 
25 - Acerca da Saúde Única, é correto afirmar: 

►a) Trata-se de um conjunto de ações integradas que se pautam na coletividade para a tomada de decisões que levem ao 
enfrentamento de questões culturais vinculadas à saúde. 

b) São ações integradas que se referem à contribuição coletiva para o enfrentamento e a adaptação a mudanças culturais. 
c) São ações integradas que se referem à contribuição coletiva para vigilância, prevenção e controle de doenças não 

transmissíveis e/ou transmissíveis. 
d) Destaca-se, no movimento internacional, a Aliança Bipartite, formada pela Organização Mundial da Saúde (OMS) e pela 

Organização Mundial de Saúde Animal (OMSA). 
e) Tem como premissa a multissetorialidade, de forma que diferentes setores que possuam relação com a saúde possam ser 

inseridos na Saúde Única mediante a aprovação do Conselho Municipal de Saúde. 
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26 - A respeito do controle do número de casos de leptospirose, é correto afirmar: 
 

a) Para limpeza e desinfecção de locais e objetos que entraram em contato com água ou lama contaminadas, a orientação 
é diluir 2 litros de água sanitária para um balde de 20 litros de água, deixando agir por 15 minutos.  

►b) A água sanitária mata as leptospiras e deve ser utilizada para desinfetar reservatórios de água: 1 litro de água sanitária 
para cada 1.000 litros de água do reservatório. 

c) Para o controle dos roedores, recomenda-se acondicionamento e destino adequado do lixo, armazenamento apropriado 
de alimentos, desinfecção e vedação de caixas d’água, vedação de frestas, bem como o uso de adequado de repelentes. 

d) Para o controle do número de casos, recomenda-se, durante uma emergência, quando há alagamentos, o uso de 
equipamentos de proteção individual, tais como óculos de proteção, máscaras e botas. 

e) Para controlar o número de casos, o uso de quimioprofilaxia (uso de medicações profiláticas) é indicado pelo Ministério da 
Saúde como medida de prevenção em casos de exposição. 

 
27 - Sobre a transmissão da raiva humana e sua respectiva infecção, assinale a alternativa correta. 

 

a) Causada pelo vírus da família Rhabdiviridae, a raiva humana age no sistema digestório humano, levando o contaminado 
a um caso de pancreatite aguda progressiva que culmina em óbito em quase 100% dos casos. 

►b) Conforme a fonte de infecção prevalente, o ciclo de transmissão da raiva humana pode ser didaticamente classificado 
como urbano, rural, aéreo ou silvestre. 

c) Relacionado à localização, extensão e profundidade, por exemplo, da mordedura do animal, o período de incubação é 
variável entre as espécies, com média de 180 dias entre os humanos. 

d) Nos cães e gatos, a eliminação de vírus pela saliva ocorre de 10 a 15 dias antes do aparecimento dos sinais clínicos e 
persiste durante toda a evolução da doença (período de transmissibilidade) até a morte do animal, em média, entre 30 
dias após a apresentação dos sintomas. 

e) Em caso de possível exposição ao vírus da raiva, é imprescindível a limpeza do ferimento com água corrente abundante 
e água oxigenada ou agente desinfetante que contenha iodo, pois essa conduta diminui o risco de infecção. 

 
28 - Sobre o território e o processo de territorialização, é correto afirmar: 

 

►a) O processo de territorialização deve considerar diferentes elementos para a cartografia, entre os quais estão os ambientais, 
históricos, demográficos, geográficos, econômicos, sanitários, sociais e culturais. 

b) O principal fator na definição do território sob a responsabilidade da equipe de saúde é o tamanho da população residente, 
que deve ser de até doze mil habitantes para cada equipe na estratégia da saúde da família. 

c) A territorialização leva em conta as principais características urbanísticas e territoriais, tais como: as condições de saneamento; 
as condições do meio ambiente; as das moradias e de seu entorno; e as da composição familiar, como etnia e nacionalidade. 

d) Um elemento importante para a composição territorial diz respeito aos indicadores socioeconômicos: condições de 
moradia, educação, renda familiar, trabalho, lazer, segurança, natalidade e mortalidade. 

e) Ao observar o mapa de um território, é possível identificar as rotinas de vida da população que o habita, tais como hábitos 
de trabalho, estudo, alimentação e lazer. 

 
29 - Em relação ao seu funcionamento, a Política Nacional de Vigilância em Saúde: 

 

a) depende de seu fortalecimento e articulação com outras instâncias do sistema de saúde para efetivar-se, enquanto sua 
gestão é de responsabilidade do poder público e do setor privado em saúde. 

b) deverá contemplar toda a população em território nacional, priorizando, entretanto, territórios, cujos riscos sejam os 
ambientais, na perspectiva de superar desigualdades sociais e de saúde e de buscar a equidade na atenção. 

c) incide sobre o nível de atenção primária à saúde, abrangendo todos os serviços de saúde públicos e privados, além de 
estabelecimentos relacionados à produção e circulação de bens de consumo e tecnologias que, direta ou indiretamente, 
relacionem-se com a saúde. 

d) traz a definição das estratégias a serem adotadas pela gestão do SUS, incluindo a determinação das diretrizes para os 
projetos de urbanização nos municípios. 

►e) é definida como uma política pública de Estado e função essencial do SUS, de caráter universal, transversal e orientadora 
do modelo de atenção à saúde nos territórios. 

 
30 - O Programa de Saneamento Básico: 

 

a) tem seu conceito definido a partir do crescente reconhecimento das relações existentes entre as condições ambientais, 
relacionados ao mau uso de antibióticos e/ou medicamentos, que podem alterar a cadeia epidemiológica e desenvolver doenças. 

b) é um conjunto de serviços fundamentais para o desenvolvimento socioeconômico de uma região, tais como abastecimento 
de água, esgotamento sanitário, limpeza urbana, drenagem urbana e manejo de resíduos sólidos e de águas fluviais. 

c) tem por objetivo o saneamento visando à promoção da saúde por meio da manutenção de: água de boa qualidade para o 
consumo humano; coleta regular, acondicionamento e destino final adequado do lixo; esgotamento sanitário; melhorias 
sanitárias domiciliares; e acesso à Farmácia Popular, para aquisição mais barata de medicamentos. 

►d) é composto das seguintes ações: abastecimento de água; esgotamento sanitário; coleta e destinação de resíduos sólidos; 
melhorias sanitárias domiciliares. 

e) contribui para reduzir ou eliminar doenças e agravos, como a doença de Chagas, verminoses, diarreias, cólera, febre tifoide, 
cisticercose, teníase e hepatite, por meio de construção/ampliação ou melhoria de sistemas de coleta e tratamento de esgoto. 


